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KÖREI LÁSZLÓ 
PTE; Nyíregyházi Egyetem Történettudományi és Filozófia Intézet 

Önkormányzati mozgástér Nyíregyházán a szomszédos háború 
időszakában 

Nyíregyházán a szomszédos háború kirobbanását követő napokban a helyi 
kormányzás reziliens működése és a civilia együttes ereje megmutatkozott: 
gyűjtések, adományok és folyamatos támogatások indultak meg Ukrajna 
irányába. Az önkormányzat összefogott a helyi civil szervezetekkel és 
önkéntesekkel, s a menekültek viszonylag széles köre számára már 2022. 
márciusától biztosított lakhatást és munkalehetőségeket is.  

Korábban a pandémia időszakában Nyíregyházán is csökkent a helyi szint 
pénzügyi mozgástere, jelentős erőket kellett mozgósítania a település 
irányítóinak a városi közszolgáltatások színvonalas megszervezésére. Egyide-
jűleg szükséges munkálkodnia a lokális kormányzatnak (a világjárvány idején 
a polgármester önálló döntéshozatali jogköre révén fokozott személyes 
felelősséggel bírt) a helyben élőkért, a potenciális támogatókért, az új 
erőforrásokért. Mindeközben a turistákat is vonzani kell egy fejlődő, 
versenyképességi mutatóit javítani szándékozó modern városnak, amely a 
határ közelsége miatt a háború mentális és fiskális problematikájával is 
kénytelen szembesülni.  

„Inter-Covid” helyzetben és a szomszédos háborús helyzetben is Nyíregy-
háza olyan vonzó megyeszékhely tud maradni, amely Szabolcs-Szatmár-
Bereg vármegye halmozottan hátrányos helyzetű településeihez képest is 
képes magas szintű városi szolgáltatásokat, gazdasági vonzerőt, érvénye-
sülési lehetőségeket, korszerű egészségügyi, oktatási, kutatási és turisztikai 
szolgáltatásokat biztosítani a polgárai számára, erős és öntevékeny civil 
hálózattal. A központi hatalom(országos) és a nyíregyházi helyi hatalom 
tizenhárom esztendeje azonos politikai preferenciával bír, amely a politikai 
erőviszonyokban konstans állapotot tükröz.  

Előadásomban a releváns dokumentumok elemzésével, a reziliens város-
koncepció kontextusainak közvetítésével, s néhány kvalitatív interjú alapján 
kívánom a témát prezentálni.  
 


